Правила перевозки ручной клади и жидкостей в самолетах

Ручная кладь (Hand baggage или Cabin baggage) - то, что вам разрешается брать с собой в салон самолета. Как правило, это небольшой рюкзак или сумка с документами и ноутбуком. Сюда же можно добавить женские сумочки, пластиковые пакеты и прочее подобное. 
Стандартный размер сумки ручной клади – 55х40х20 см. Разрешенный максимальный вес и габариты ручной клади ограничивает каждая авиакомпания самостоятельно.

В среднем лимит веса ручной клади для бюджетных авиакомпаний составляет 5 кг. 
В общем и целом, решение о том, может ли ручная кладь быть допущенной в салон самолета принимается скорее исходя из габаритов сумок. Здесь габариты имеют приоритет над весом. Дело в том, что сумка должна быть такой, чтобы она могла уместиться в багажный отсек над пассажирскими креслами или могла быть убрана под кресло. Если даже такая кладь весит больше заявленного лимита, на это никто не обращает внимания. Как правило, ручная кладь просто показывается девушкам на стойке регистрации без взвешивания.

В данной ситуации, самым правильным будет перед полетом уточнить правила авиакомпании и после неукоснительно им следовать!
Кроме сумки ручной клади с собой на борт разрешается взять: 

· дамскую сумочку или портфель;

· пластиковый пакет;
· верхнюю одежду или плед;
· зонт или трость;
· папку для бумаг;

· букет цветов;

· печатные издания для чтения в полете;

· детское питание для ребенка во время полета;

· телефон сотовой связи;

· фотоаппарат;

· видеокамеру;

· портативный компьютер; 

· костюм в портпледе;

· детскую люльку при перевозке ребенка; 

· костыли, носилки или кресло–коляска при перевозке пассажира с ограниченной подвижностью и пр.
C 27 августа 2007 г. в соответствии с Приказом Министерства транспорта РФ №104 от 25 июля 2007 г. вводятся новые меры по обеспечению авиационной безопасности в отношении провоза жидкостей в ручной клади.

В ручной клади разрешено перевозить следующие жидкости: воду и другие напитки, супы, сиропы, варенье, мед; кремы, лосьоны, масла; духи, одеколоны, туалетную воду; аэрозоли; гели, включая гели для волос и душа; содержание контейнеров, находящихся под давлением, включая пену для бритья, другие пены и дезодоранты; пасты, включая зубную пасту; жидко-твердые смеси; тушь для ресниц; иные субстанции похожей консистенции.
Максимально допустимый объем каждой упаковки, даже при условии частичного заполнения, должен составлять 100 мл. Указанные жидкости должны быть размещены в прозрачном пластиковом пакете, размером 18х20 см, который можно будет получить в зонах досмотра пассажиров. Совокупный объем жидкостей в контейнере должен составлять не более 1 л. При этом каждый пассажир может иметь в ручной клади только один пластиковый пакет.
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В ручной клади по-прежнему можно будет перевозить детское питание, медицинские препараты и диетическое питание. Сотрудники службы авиационной безопасности могут попросить вас предъявить доказательство того, что они вам понадобятся в полете (медицинская справка, рецепт), а также сертификат.
Перечисленные жидкости, упакованные согласно новым правилам, а также детское и диетическое питание, медицинские препараты, предъявляются на секторах досмотра авиационной безопасности отдельно от прочей ручной клади.
Все другие жидкости, разрешенные к перевозке воздушным транспортом, но не соответствующие вышеуказанным требованиям, должны быть размещены в предъявляемый к перевозке багаж заблаговременно. Это касается, в частности, алкогольных напитков.
Приобретаемые в зоне беспошлинной торговли товары, содержащие жидкость, будут упакованы в пакеты и закрыты. Категорически запрещается вскрывать упаковку во время полета. Сохраняйте чеки покупок из магазинов беспошлинной торговли до конца вашего полета. 

Каждый пассажир обязан предъявить пластиковый пакет с жидкостями, ноутбук, верхнюю одежду (куртку, пиджак, пальто и т.п.) для досмотра через сканер. 

 

В целях обеспечения безопасности полетов, пассажирам запрещается использовать:
· Радиотелефоны, радиоприемники, радиопередатчики, телевизоры, беспроводные сетевые устройства, игрушки с дистанционным управлением - во время всего полета.
· Портативные компьютеры, переносные компьютерные принтеры, видеокамеры/кинокамеры, магнитофоны, проигрыватели и другие лазерные приборы, фотоаппараты, фотокамеры, электронные игрушки, электроприборы, в конструкции которых используются светодиоды - во время руления, взлета, набора высоты, снижения и посадки самолета. 

Всегда можно использовать:

· электронные наручные часы;

· кардиостимуляторы;

· слуховой аппарат

Примечание: радиотелефоны должны быть выключены независимо от того, где они находятся – в багаже или ручной клади. В случае возникновения подозрений о влиянии вышеперечисленных проборов на нормальную работу систем навигации и радиосвязи воздушного судна, командир корабля имеет право потребовать от пассажиров прекращения использования всех электронных приборов на борту самолета. 

 

В соответствии с Приложением №1 Правил проведения предполетного и послеполетного досмотров, утвержденных приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 25 июля 2007 г. №104, запрещено провозить на борту воздушного судна пассажирами в зарегистрированном багаже и в вещах, находящихся при пассажирах, следующих опасные вещества и предметы: 

· взрывчатые вещества;

· средства взрывания и предметы, ими начиненные;

· сжатые и сжиженные газы; 

· легковоспламеняющиеся жидкости; 

· воспламеняющиеся твердые вещества; 

· окисляющие вещества и органические перекиси; 

· токсичные вещества; 

· радиоактивные материалы; 

· едкие и коррозирующие вещества; 

· ядовитые и отравляющие вещества; 

· оружие. 

Разрешено перевозить на борту воздушного судна членами экипажа и пассажирами с соблюдением требуемых условий следующие предметы и вещества: 

В зарегистрированном багаже в грузовых, багажных отсеках воздушного судна с изолированным доступом пассажиров к багажу во время полета: 

· арбалеты, ружья для подводной охоты, шашки, сабли, тесаки, ятаганы, палаши, мечи, шпаги, штыки, кинжалы, ножи: охотничьи, ножи с выбрасывающимися клинками, с запирающими замками, имитаторы любого вида оружия; 

· хозяйственно-бытовые ножи (ножницы) с длиной клинка (лезвия) свыше 60 мм;
· алкогольные напитки с содержанием более 24%, но не более 70% алкоголя по объему в емкостях вместимостью не более 5 л, в таре, предназначенной для розничной торговли - не более 5 л на одного пассажира; 

· жидкости и алкогольные напитки с содержанием алкоголя по объему не более 24%; 

· аэрозоли, предназначенные для использования в спортивных или бытовых целях, выпускные клапаны баллончиков которых защищены колпачками от самопроизвольного выпуска содержимого в емкостях вместимостью не более 0,5 кг или 500 мл - не более 2 кг или 2 л на одного пассажира.
В вещах, находящихся при пассажирах:

· термометр медицинский - один на пассажира; 

· тонометр ртутный в стандартном футляре - один на пассажира; 

· барометр или манометр ртутный, упакованный в герметичный контейнер и опечатанный пломбой отправителя; 

· одноразовые зажигалки - одна на пассажира; 

· сухой лед для охлаждения скоропортящихся продуктов - не более 2 кг на пассажира; 

· 3% перекись водорода - не более 100 мл на пассажира; 

· жидкости, гели и аэрозоли, относящиеся к неопасным: в емкостях вместимостью не более 100 мл (или эквивалентной емкостью в других единицах измерения объема), упакованные в надежно закрывающийся прозрачный пластиковый пакет объемом не более 1 л - один пакет на пассажира. 

 

Администрация аэропорта и авиапредприятия вправе принимать решение о введении дополнительных мер по обеспечению авиационной безопасности на рейсах с повышенной опасностью, вследствие чего запрещать перевозку в салоне воздушного судна следующих предметов: 

штопоры;

· иглы для подкожных инъекций (если не будет представлено медицинское обоснование); 

· вязальные спицы; 

· ножницы с длиной лезвия менее 60 мм; 

· складные (без фиксатора) дорожные, перочинные ножи с длиной лезвия менее 60 мм.

